Pa36op 3agagd mo Matlab

B sajanum 6bu10 yKazaHo, UTO MPU PEIIEHUN 331249 IUKJIAME [TOJIb30BATHCS 3AIIPENIEHO,
[IO3TOMY BCE PEIEHUsI C UCIOJIb30BAHNEM IINKJIOB He 3aCUNTBHIBAJIMCH. 3a UCIIOJb30BaHUE
B pellleHusiX UH(MOPMAIIME O BHUJE BXOJHBIX JIAHHBIX, IPUBEJEHHBIX B IpUMepax, OaJjlbl
CHUMAJIUCh.

Hwuxe npuBojsiTcs pekoMeHn/lyeMble BapuaHThl pemeHus. Bo Bcex 3ajadax Gosiee rpo-
MO3JIKUE, HO TPUBOAIINE K BEDHOMY PE3YJIbTaTy BapUAHTBI OTBETOB TOXKE 3aCUUTHIBAJIUACE.

1. JlaHBI IBe CTPOKM X M ¥ OJUHAKOBOU JiyinHbl. OUPEJIEUTh KOJUIECTBO UHJIEKCOB, JIJIs
KOTOPBIX 3JIEMEHTHI B 00enX CTpOoKax HeHyJeBble. OIpeIe/InTh KOJITUIeCTBO HHIEKCOB,
JIJIsI KOTOPBIX XOTsI Obl OJMH U3 JBYX 9JIEMEHTOB HEHYJIEBOIA.

x=[1,0,2,7,0,6, 1], y=1[0,8,0,3,0,5,0],
output: 2, 6

BapuanThl pertenus IepBoit 9acTh 3aIaHN:

% PaBeHCTBO Hymo0 mpoBepfeTcs C moMompb x == 0, ¢ymxums isNull 3gpecr He mpuueM
sum(x "= 0 & y "= 0) % & - moszmemeHTHoe U, He myTaTb c all()

sum(x.*y ~= 0)

sum (77 (x.*xy)) % cpaBuuTb, ¢ sum(~7x.*y)

Bropoit:

sum(x "= 0 | y "= 0) % | - mosnementHoe WM, He myTaTh c any()

sum(abs(x) + abs(y) "= 0)
PacnpocrpaneHnble HeBepHbIe BAPUAHTLL:

length(find(x + y > 0)) ' He yuTeH BapmanT x + y < 0

%find (x) HAXOOUT WHIEKCH HEHyJIeBHX 3JeMeHTOB, find(x > 0) - IOJIOXUTEILHBIX
length(find (x+y)) % KOHTPIpUMEp: X = -y

sum(find (x.*y)) % mmbo sum(x.*y “= 0), ;mmbo length(find(x.*y))

Takyke OB TTpeIOXKEHBI BapuanThl ¢ any (), all(). 3aech OHN HUYEM TTOMOYDL HE
MOryT, Tak Kak any/all eraucisor jgorudeckoe VJIW /U st smemeHTOB BEKTODA,
HO HE HaXOMISAT UHJIEKCOB WU KOJMIECTBA HyJel B HEM:

any([0, 1, 0]) =1, all([0, 1, 0]) =0
% IpenoXeHHHP BapUaHT:

all(x.xy > 0) + all(x.xy < 0) % -->0+0=0

2. OObeIMHUTE JIBe MATPHUIIBI A U B ¢ OIMHAKOBBIM KOJIMIECTBOM CTOJIOIOB, PACIIOJIOXKIB
3HAYEHUs IEPBOTO CTOJIOIA IOy IUBINIEHCsT MATPHUIILI B ITOPSJIKE BO3PACTAHUS:

A= [[1, 2, 3]; [2, 5, 6]], B= [[4, 0, 0]; [1, 3, 4]1; [3, 7, 8]]
output = [[1, 2, 3]; [1, 3, 4]; [2, 5, 6]; [3, 7, 8]; [4, 0, 0]]

Pemenune:

sort([A; B]) % sort(A) ymopsmoumBaeT MaccCuB A IO IepBOH pPasMEpPHOCTH



Boumn nmonbiTku 00beIMHUTE MATPUILI C TIOMOIBIO union. B mannoM ciaydae union
HCIIOJIb30BaTh HEJIb3sI, TaK Kak union(A, B) Bo3BpalllaeT YHUKAJbHbBIE 3JIEMEHTHI U3
obbeuHenus 3uadeHuit A u B, a He “cruBaeT’ MATPHUILI, KAK [TOKA3AHO B IIPUMEPE.

. B BexkTOp-CTpOKE X MOBTOPUTH KaKJIbIi 3/ieMeHT N pa3 moapsi.

x=1[1, 7, 4], N =3
output = [1, 1, 1, 7, 7, 7, 4, 4, 4]

Permrenne:
reshape(repmat(x, N, 1), 1, Nxlength(x))
100

y = repmat(x, N, 1) % y=10[0,7, 4; 1,7, 4; 1, 7, 4]
y(:)? % TpaECroHHpyeM, YTO6H HONYYIUTH CTPOKY

Perenue 31oit 33,1841 ¢ UCIIOIB30BAHUEM KOHCTAHT (Hampumep, 3, 9 u jaxke 4) ore-
HUBAJIOCH B I10JI0AJLIA.

. B BekTOp-CTpOKE X HAUTH MAKCUMAJBHBIN 9JIEMEHT CPEN TeX, MePel KOTOPBIMU CTOUT
HYJIE€BOI.

x = [O’ 1’ O’ O, 7’ 8’ 0’ 4) O]
output = 7

PacipocrpaneHHblii, HO HEBEPHBIN BapHaHT pelieHnst (YacTUYHO 3aCIUTHIBAJICS ):

idx = find(x == 0) + 1 % idx = [2 4 5 8 10]
max (x(idx)) % --> Index exceeds matrix dimensions: length(x) = 9

Pemenne:

% mpoBepseM ycmoue x(i) = x(i-1) mma Bcex 3>JE€MEHTOB X, HauWHAs" CO BTOPOTO.
’» TlepBHil 37IeMeHT Hac He HHTepecyeT (Tak Kak Iepes IepBHM HUYErOo He CTOWUT),
% moatomy idx(1l) = false:

idx = [false, diff(x) == x(2:end)] % idx = [01 011000 1 0]
max (x(idx))

. B BekTOp-cTpOKE X 3aIOHUTDH KaXKJIbIl HYJIEBON SJIEMEHT IIPEIBIIYIIIM HEHYIEBbIM
3HAYCHUEM.

x=1[1,0,0,7, 0,0, 0, 4, 0]
output = [1, 1, 1, 7, 7,7, 7, 4, 4]

Pemenune:

idx = find(x) % idx = [1 4 8]

y = zeros(size(x));

y(idx(2:end)) = x(idx(1:end-1)) % y = [0, O, O, 1, 0, O, O, 7, O]

cumsum(x) - cumsum(y) % [1, 1, 1, 8, 8, 8, 8, 12, 12] - [0, 0, O, 1, 1, 1, 1, 8, 8]



6. K crpoke 'sin(alpha) =’ n00aBUTH BBIYUCJIEHHOE JIJId 3a/@HHOIO alpha 3Ha4deHue
cuHyca;

alpha = pi/4
output = [’sin(alpha) = 0.7071°]

Permmenne:
[’sin(alpha) =’, str2num(sin(alpha))]

TekcTOBBIE CTPOKH — 3TO BEKTOP-CTPOKM CUMBOJIOB, MX MOXKHO OOBEIUHSATH TaK YKe
KaK ¥ YUCJIOBBIE BEKTOPBI. ljist 00'beIMHEHNST CTPOKU C YUCJIOM JIOCTATOYHO IIpeobpa-
30BaTh 4uCj0 B cTpoKy. Pyukiun printf B Mmariabe Her.

7. Borancsmrs npnbsmrkennoe 3uadenue Gyuknun f(z) = In(1 + x) B Touke x0 ¢ momo-
b0 pasioxkenust B psj Pypbe N-ro nopsijika B OKPECTHOCTH HYJIsI:

In(1+2z) ~ i (_m)n
n=1 n

Permtennst ¢ mukramMu 3acuTanbl He ObLIM, HEOOXOMUMO OBLIO BOCIIOJIB30BATHCS OIIe-
PAIUSIMU TTOJIEMEHTHOTO JIEJIEHUsST U BO3BEJICHUS B CTENEHb:
sum( (repmat(-x, 1, n).~(1:n)) ./ (1:n) )
8. B uem pazamna mexay x = [0:0.01%2%pi:2%pi] u
x = linspace(0, 2*pi, 100)7?

linspace(a, b, n) aBroMaTUYeCKH I10/IONPAET JUINHY MHTEPBAJa, Pa30UBasi OTPE30K
[a, b] man uacreii. [Ipu ucnosp3oBanun [a:step:b] jainHa HHTEpBaJa step 3a/aeT-
cd B IBHOM BHJIE, 9aCTOTa pa3dbueHus papua npumepro (b-a)/step + 1. “Ilpumepno”,
noromy uro (b-a) He obsizaTesIbHO JiejinTcs Ha step. Hampumep:

[0:0.3:1] --> [0 0.3 0.6 0.9]
9. Jlana BbibOpKa 06beKTOB — MaTpuiia X «00beKThI-IIPU3HAKI» pa3Mepa m X n (m —

KOJINYECTBO OOBEKTOB, 1 —KOJUYECTBO NpusHakoB). Haiitu BbiGOpouHOE cpejHee u
KOBaPHUAITMOHHYIO MATPUILY 9TON BBIOOPKH, HE IMOJIb3YsICh (DYHKIINSIMHI mMean u Cov.

Pemrenne: Boconb30BaBIINCH d)OpMYJIOI/I CPpeJHETrO 3HAYCHUA JIJIA CTOJI6Ha X4 MaTpu-

el X
1 m
=1
HaiileM BBIOOPOYHOE cpejiHee IJjIsl BCeX CTOJIOIMOB MaTpHUIlbl X :
meanX = sum(X)/size(X,1); % size(X, 1) BmMecTo length(X) mHa caywait m < n
KoBapuamnmoHHyio MaTpHILy 10 BEIGOpKe X MOMKHO npubimsuts kak X °7 X°, rie
X;j = Xij — Zj.

circX = X - repmat(meanX, size(X,1), 1);
covX = circX’*circX;



